	39. Násobení racionálních čísel 
Záporná desetinná čísla
    Desetinná čísla násobíme tak, že je nejprve vynásobíme bez ohledu na desetinnou čárku a poté oddělíme ve výsledku odprava tolik desetinných, kolik měla obě desetinná čísla dohromady
   Při násobení záporných desetinných čísel platí pro znaménko výsledku stejná pravidla jako u celých čísel   (- ).(- ) = +   (- ).(+ ) = -    (+ ).(- ) = -
[image: ]Př.
      

1) Vypočítejte:
a) -0,7.(-0,5) =                               g) -0,6.(-0,3) =
b) 0,09.(-0,8) =                              h) -1,5.4 =
c) -1,5.(+0,3) =                              i) 0,14.(-1000) =
d) 1,3.(-0,7) =                                j) -0,8.(-0,5) =
e) 0,1.(-0,01) =                              k) -0,09.(-0,03) =
f) 800.0,002 =                               l) 0,72.(-10) =
2) Vypočítejte:
a) -0,03.0,5 =                                g) 0,09.0,003 = 
b) -0,012.(-0,3) =                          h)  -1,2.(-5) = 
c) -1,1.(-0,07) =                            i) 0,07.(-10000) = 
d) 0,003.(-0,7) =                           j) -0,006.(-0,02) = 
e) -100.(-0,01) =                          k) 0,09.300 = 
f) 1300.(-0,2) =                            l) 0,0036.(-100) = 
	3) Vypočítejte:
a) -0,3.0,5.(-0,2) =
b) -0,2.(-0,6).(-0,01) =
c) 1,2.0,1.(-0,2) =
d) -0,03.0,02.(-0,3) =
e) -2.(-0,4).(-0,05) = 
f) 0,6.(-0,01).(-0,007) =
4) Vypočítejte:
a) -0,4.(0,2 - 0,6) =
b) (1 - 0,2).(-0,07) =
c) 1,2.(0,6 - 0,8) =
d) (0,03 + 0,05).(-0,3) =
e) (-1,4 + 0,8).0,02 = 
f) -0,04.(-0,2 - 0,5) = 

	5) Vypočítejte:
a) (-0,6 - 0,3).(-0,5 + 0,8) =
b) (0,03 - 0,06).(0,2 - 0,22) =
c) (0,1 - 0,03).(-0,5 - 0,3)  =
d) (-5,2 + 4,8).(1,2 - 1,5) =
e) (-0,3 - 0,8).(-0,3 + 0,5)=
f) (1,7 - 2,1).(0,7 - 1) =
6) Vypočítejte:
a) -0,4 + 0,2.(-6) =
b) 0,2 - 0,3.0,4 =
c) 0,1 - 0,3.(-0,2) =
d) 1,8 + 8.(-0,3) =
e) -0,05 - 0,4.(-0,2) = 
f) 4 - 3.1,2 = 


	Násobení racionálních čísel – záporné zlomky
7) Vypočítejte:
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Popis byl vytvořen automaticky]
8) Vypočítejte:
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Popis byl vytvořen automaticky]               [image: Obsah obrázku text, snímek obrazovky, displej, číslo

Popis byl vytvořen automaticky]




               

	





10) Vypočítejte:



















4  6  5 + 7 + 2  1 = 
4 + 2  1 + 2  1  5 =
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Nasobeni racionalnich cisel
Raciondlnicisla jsou celd ¢isla + zZlomky a desetinna Cisla
Postup:

1) Vynasobime obé Cisla bez ohledu na desetinnou ¢arku
(desetinnou ¢arku si na chvili odmyslime)

2) Ve vysledku oddélime odprava tolik desetinnych mist, kolik
méla dohromady obé desetinna Cisla, ktera ndsobime
3) Ur¢ime znaménko vysledku podle stejnych pravidel jako u
nasobeni celych Cisel sudy pocet — v soucinu => vysledek +
lichy pocet — v soucinu => vysledek -
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